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Laskentaosa

Tentti Pe 9.3. klo 13 - 16, sali S4

2. Lauhdevoimalaitoksen tuorehdyryn arvot ovat 110 bar/510 °C ja lauhduttimen paine on 0,04 bar

(ngeneraattoriz 0:985' T]kattila = 0;90; nisentrooppi, turbiini = 0187) (20 p)
A. Mika on hdyrypitoisuus paisunnan loppupisteessa?

B. Mika on 37 kg/s tuorehéyryvirralla laitoksen teho ja kulutussuhde héyryssa ja
polttoaineessa?

C. Turbiiniin suunnitellaan véliottoa paineessa 3 bar. Valioton massavirta on 14 kg/s.
Viliotolla tuotetaan prosessilimpda. Mikd on menetetyn sahkon hinta (€/h) kun
sidhkdenergia voitaisiin myyda eteenpéin hinnalla 50 €/ MWh? Mika on saatava

lampoteho?

3. Suunnittelet omakotitaloa ja haluat vertailla kauko- ja maaldmpépumppuldmmityksen
kokonaiskustannuksia. Talosi asuinpinta-ala on 150m” ja huonekorkeus 2,5m,
ominaislammaonkulutus 32 kWh/m?,a ja lammityksen hyétysuhde 0,9. Maaldmpdpumpun

vuosihyétysuhde on 2,7. Kaukolampélaitteiden investointi on 6600 € ja séhkonkulutus 500 kWh/a.
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} Maaldampdépumpun kokonaisinvestointi on 25000 €. Kaytetaan laskentakorkona 5 % ja investoinnin
:

| kuoletusaikana 25 vuotta. Liittymismaksuja ei makseta takaisin. Maaldampdpumpulla ei oleteta

| olevan jaannésarvoa 25 vuoden kuluttua. Taloussahkon ei oleteta sisdltavan kaukoldmpdlaitteiston
|

ja maaldampoépumpun sdhkénkulutusta eika se osallistu asunnon lammitykseen. (20 p)

A. Anna realistinen arvio nelihenkisen perheen taloussahkon kulutuksesta.
Mitka ovat sdhkén ja lammon vuotuiset kokonaiskustannukset kaukolammityksella?
C. Mitka ovat sdhkon ja lammon vuotuiset kokonaiskustannukset

maalampopumppuldammityksella?

Liittymismaksu, Perusmaksu, Energiamaksu,
€ (€/kk) (snt/kwWh)
Sahkoenergia 2,00 6,90
Sahkon siirto 1013 2,44 3,54
Kaukolampd 3480 38 4,11

vuosihyotysuhde = tuotettu lampoenergia/kulutettu sdhkbenergia



